

Dílna Sekce veřejných knihoven 2000

Knihovnická Dílna uspořádaná již tradičně Sekcí veřejných knihoven Svazu knihovníků a informačních pracovníků se konala letos ve dnech 3.-5. května v Malém sále Městské knihovny v Praze. Zúčastnilo se jí více než sto knihovníků z veřejných knihoven všech typů z celé ČR, a co je třeba k tomu dodat, že po celé tři dny.

Pořadatelé se jako každý rok snažili do programu zahrnout všechno, co je pro veřejné knihovny aktuální a důležité, co by se měli dozvědět a s kým se setkat, takže ani ti co přijeli zdaleka, nevážili svou cestu nadarmo. Na jednání Dílny přijali pozvání zástupci tří ministerstev - Ministerstva kultury, Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva práce a sociálních věcí. Ministerstvo kultury ČR zastupovala vedoucí oddělení knihoven Mgr. Blanka Koubová, která se zaměřila hlavně na grantovou politiku MK - na projekty RISK a Českou knihovnu, která není ještě knihovníky jednoznačně přijímaná.

Ing. M. Florian z Ministerstva pro místní rozvoj se zabýval Programem rozvoje venkova a soutěží Vesnice roku, jejíž součástí se stalo na žádost SKIP i hodnocení vesnické knihovny. Do hodnotící komise v jednotlivých krajích byli regionálními výbory SKIP jmenováni odborníci. (SKIP se jako organizace stal členem Svazu pro obnovu venkova.)

Zajímavý a velmi aktuální byl referát JUDr. Petra Šimerky z MPSV o novém Zákoníku práce a navrhovaných mzdových předpisech (rozšíření tříd ze 12 na 16), který vyvolal i řadu dotazů z pléna.

K nejzajímavějším příspěvkům s knihovnickou tematikou patřila přednáška Mgr. Zlaty Houškové o výsledcích průzkumu Analýza věkové, vzdělanostní a mzdové situace v knihovnách ČR, který provedl odbor knihovnictví Národní knihovny ČR v roce 1999, informace předsedy SKIP dr. Víta Richtera o nových zákonech vztahujících se na knihovny - autorském zákonu, tiskovém zákonu a zákonu o svobodném přístupu k informacím. Pokud jde o knihovnický zákon, Ministerstvo kultury by mělo jeho návrh předložit do Parlamentu do konce pololetí t. r. Jeho obsah v době konání Dílny nebyl ještě zveřejněn.

Náměstek ředitele NK ČR dr. Michal Hora informoval o projektu VISK (Veřejné informační služby knihoven) a jednotlivých etapách jeho realizace - 1. vybudování koordinačního centra projektů VISK v Národní knihovně, 2. vzdělávání pracovníků knihoven, 3. budování informačních center veřejných knihoven.

Kromě těchto hlavních bloků zazněla na Dílně řada užitečných informací, např. o aktivitách Obce spisovatelů jak pomoci veřejným knihovnám (pořádání besed bez požadavků na honoráře), nabídka titulů vydávaných Edičním centrem AMU, seznámení s Mezinárodním sdružením pro čtení - IRA (založeno v roce 1956 v USA na podporu četby a pomoc učitelům), jehož česká větev - CzechRA (Czech Reading Assotiation) vznikla v roce 1995, informace o Informačním centru nadací a možnostech knihoven využívat nabídek ICN i jednotlivých nadací atd.

Samostatný blok informací tvořilo velice aktuální téma „Knihovny a Evropská unie“. V řadě našich knihoven již vznikají informační střediska pro EU - první v Okresní knihovně v Havlíčkově Brodě, od 1. 1. 2000 působí další při Knihovně Jiřího Mahena v Brně. Informace o nich podaly ředitelky obou těchto knihoven. Vedoucí Evropského dokumentačního střediska Karlovy univerzity dr. M. Mazačová referovala o jeho poslání a činnosti. Zajímavý projekt vznikl i v Okresní knihovně v Českém Krumlově, kde pod názvem „1000 dnů pro Evropu“ představují jednotlivé členské země EU.

Třetí jednací den Dílny se uskutečnil mezinárodní seminář „*Management a měření výkonů - také pro knihovny?*“, který byl připraven ve spolupráci s Goethe institutem v Praze. Přednášela Barbara Staude, vedoucí knihovny v bavorském Fürstenfeldsbrucku. Měření výkonů a kvality práce knihoven je v posledním desetiletí velmi frekventovaným tématem v knihovnách EU.

Co na závěr? Knihovnická Dílna pořádaná Sekcí veřejných knihoven SKIP, nazývaná také „malou Sečí“, je rok od roku lepší. Asi je to i tím, že zkušenosti se zúročují, vedení Sekce je kvalitní a cílevědomé. O potřebnosti takovýchto akcí svědčí i velká účast a znovu opakují, po celé tři dny, a diskuse ke všem předneseným tématům. K dobrému průběhu přispěla i pohostinnost Městské knihovny v Praze.

od

